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	HỘI LHTN VIỆT NAM HUYỆN PHÙ MỸ
CÂU LẠC BỘ CHÈO BẢ TRẠO
***
	

Phù Mỹ, ngày 01 tháng 4 năm 2024



BÁO CÁO THAM LUẬN
Về phát huy sức trẻ tham gia bảo tồn và phát huy 
[bookmark: _GoBack]nghệ thuật Chèo bả trạo

Kính thưa Đoàn Chủ tịch.
Kính thưa quý vị đại biểu, thưa toàn thể đại hội!
Hôm nay tôi rất vui và vinh dự khi được về tham dự và phát biểu tham luận tại Đại hội Hội LHTNVN huyện Phù Mỹ lần thứ VIII (nhiệm kỳ 2024-2029). Được sự phân công của Đoàn Chủ tịch, tôi xin thay mặt cho CLB Chèo bả trạo thanh niên Phù Mỹ xin trình bày tham luận với nội dung: “Phát huy sức trẻ tham gia bảo tồn và phát huy nghệ thuật chèo bả trạo”.
Kính thưa quý vị đại biểu, thưa toàn thể đại hội!
Sinh thời Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn giành sự quan tâm đặc biệt, niềm tin sâu sắc giành cho thế hệ trẻ-những người chủ tương lai của đất nước. Người cũng đặc biệt quan tâm đến sự nghiệp bảo tồn và phát huy di sản văn hóa dân tộc, Người khẳng định: Di sản văn hóa dân tộc là vốn quý, là bệ đỡ cho nền văn hóa dân tộc. Dưới ánh sáng của Tư tưởng Hồ Chí Minh về Văn hóa và những định hướng cụ thể về bảo vệ và phát huy các di sản văn hóa dân tộc, Thủ tướng Chính phủ đã Quyết định lấy ngày 23/11 là “Ngày Di sản Văn hóa Việt Nam” nhằm động viên các tầng lớp xã hội tham gia tích cực vào sự nghiệp bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa dân tộc.
Trong  những năm qua, các cấp chính quyền và tổ chức Đoàn-Hội huyện Phù Mỹ đã có nhiều giải pháp hay, sáng tạo nhằm khuyến khích thanh niên trong huyện tích cực tham gia công tác bảo tồn và phát huy các giá trị lịch sử-văn hóa của địa phương, như tổ chức tôn tạo vệ sinh các khu di tích, tổ chức hành trình về nguồn tham quan các địa chỉ đỏ trên toàn huyện, tham gia các lễ hội truyền thống của huyện Phù Mỹ,…
 Kính thưa các đồng chí, kính thưa toàn thể đại hội!
	CLB Chèo bả trạo huyện Phù Mỹ, tiền thân là Đội chèo bả trạo thanh niên thôn 9-xã Mỹ Thắng do Chi hội thanh niên thôn 9 nghiên cứu, sưu tầm tài liệu, tham mưu chính quyền địa phương tổ chức phục dựng thành công và tham gia biểu diễn phục vụ tại Lễ hội cầu ngư xã Mỹ Thắng vào năm 2022. Đây là loại hình văn hóa đặc biệt của địa phương vùng biển nói chung và Thôn 9-Mỹ Thắng nói riêng, đã bị mai một hơn 20 năm do nhiều yếu tố khách quan. Đây cũng là thực trạng chung của rất nhiều loại hình di sản văn hóa khác đang có nguy cơ bị mai một. Tuy nhiên, với sự nhiệt huyết của tuổi trẻ, sự quan tâm của các cấp chính quyền địa phương, việc tổ chức nghiên cứu và phục dựng Đội bả trạo của thôn 9 đã được thực hiện thành công. Qua đó, Hội LHTN Việt Nam huyện Phù Mỹ với mong muốn phát huy vai trò của thanh niên trong bảo tồn và phát huy giá trị văn hóa dân tộc, cụ thể là nghệ thuật Chèo Bả Trạo, vào tháng 6 năm 2023 đã quyết định thành lập CLB Chèo Bả Trạo huyện Phù Mỹ với 15 thành viên, CLB duy trì sinh hoạt hàng tháng, các thành viên của CLB đã phát huy tinh thần trách nhiệm của tuổi trẻ, không những duy trì tập luyện phục vụ vào các dịp lễ hội, mà còn tham gia biểu diễn tại các chương trình Hội thi lớn trong tỉnh. Năm 2023, CLB chèo bả trạo Phù Mỹ tham gia Liên hoan nghệ thuật Chèo bả trạo thanh niên tỉnh Bình Định lần thứ I đạt giải Ba toàn tỉnh. 
CLB cũng đã đưa nội dung này vào sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội thôn 9, qua đó đổi mới nội dung sinh hoạt. Đây là những kết quả tích cực bước đầu khích lệ tinh thần tiên phong của tuổi trẻ Phù Mỹ trong việc tham gia gìn giữ di sản văn hóa địa phương. Tuy nhiên, để có thể duy trì lâu dài và phát huy được giá trị của loại hình văn hóa độc đáo này, tuổi trẻ Phù Mỹ nói chung và thanh niên thôn 9-Mỹ Thắng nói riêng đã có những biện pháp và sáng kiến hay nhằm lan tỏa những hình ảnh đẹp nhất của Chèo bả trạo đến với Thanh niên địa phương, cụ thể như sau:
	Một là, thường xuyên lồng ghép vào các hoạt động Đoàn-Hội với những thông tin quảng bá, giới thiệu về Di sản văn hóa truyền thống của địa phương bằng hình ảnh và video, được đăng tải trên các trang cá nhân và nhóm mạng xã hội. Bằng giải pháp này, bước đầu sẽ giúp các bạn hội viên thanh niên ghi nhận được những Di sản văn hóa đang tồn tại và lưu giữ tại địa phương, giúp gây chú ý cho các bạn trẻ về một mảng văn hóa đặc biệt cần được quan tâm.
	Hai là, thông qua sinh hoạt đoàn hội thường kỳ, triển khai các hoạt động cho hội viên, thanh niên địa phương, trong đó lồng ghép giới thiệu trực tiếp về các loại hình Di sản văn hóa tại địa phương như Lễ nghinh thần, Hát bả trạo,…Tại các buổi sinh hoạt, tôi đều giành thời gian hơn 30 phút để thực hiện hoạt động này, các bạn trẻ được giao lưu trực tiếp cùng các nghệ nhân, được hóa trang thành các nhân vật, được tham gia trãi nghiệm tập luyện chèo bả trạo. Bằng giải pháp này, hoạt động sinh hoạt đoàn hội được cải thiện rõ cả về chất lượng và số lượng người tham gia, các bạn trẻ thông qua phương pháp trực quan sinh động sẽ bắt đầu có sự yêu thích và quan tâm về Văn hóa địa phương, thu hút giới trẻ tham gia công tác giữ gìn, phát huy các Di sản văn hóa Chèo bả trạo.
	Ba là, tổ chức các chương trình, hoạt động đoàn hội gắn liền với phát huy giá trị di sản văn hóa chèo bả trạo tại địa phương, chi hội thanh niên và Câu lạc bộ trở thành tổ chức có trách nhiệm lưu giữ và quảng bá giá trị Di sản văn hóa chèo bả trạo, sẵn sàng tham gia các hoạt  động văn hóa truyền thống của địa phương cũng như tham gia các hội thi, liên hoan truyền thống.
	Kính thưa quý vị đại biểu, kính thưa toàn thể đại hội!
	Tự hào với những kết quả đã đạt được, CLB Chèo bả trạo Thanh niên Phù Mỹ không ngừng ra sức cố gắng, quyết tâm, phấn đấu trong công tác duy trì và phát huy giá trị loại hình văn hóa chèo bả trạo, nâng cao tinh thần trách nhiệm lan tỏa những hình ảnh đẹp nhất của Chèo bả trạo đến với công chúng và thế hệ trẻ. Để làm được điều đó, ngoài tinh thần nhiệt huyết của tuổi trẻ Phù Mỹ đối với công tác giữ gìn phát huy di sản chèo bả trạo, còn cần sự quan tâm của các cấp Hội và chính quyền địa phương, tạo điều kiện quan tâm về cơ sở vật chất và kinh phí để CLB có thể duy trì hoạt động và phát triển hơn nữa trong thời gian tới.
	Cuối cùng, xin kính chúc các đồng chí đại biểu cùng toàn thể Đại hội sức khỏe, hạnh phúc và thành đạt. Chúc Đại hội đại biểu Hội LHTNVN huyện Phù Mỹ lần thứ VIII (nhiệm kỳ 2024-2029) thành công tốt đẹp!
	Xin chân thành cảm ơn!




