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	  HỘI LHTN VIỆT NAM HUYỆN PHÙ MỸ

CÂU LẠC BỘ THẦY THUỐC TRẺ 

***
	Phù Mỹ, ngày 01 tháng 4 năm 2024


BÁO CÁO THAM LUẬN

Về phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng
Kính thưa đoàn chủ tịch!
Kính thưa quý vị đại biểu, thưa toàn thể đại hội!
Hôm nay tôi rất vui mừng và vinh dự thay mặt cho CLB Thầy thuốc trẻ huyện Phù Mỹ được phát biểu tham luận về “phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” tại Đại hội.

Lời đầu tiên xin gửi đến các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu lời kính chúc sức khỏe, thành đạt trong cuộc sống, chúc đại hội thành công tốt đẹp!
Kính thưa quý vị đại biểu, thưa toàn thể đại hội!
Trong nhiệm kỳ qua, hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng của Hội LHTN Việt Nam huyện Phù Mỹ có nhiều chuyển biến tích cực, được các cấp, các ngành và toàn xã hội đánh giá cao, trong đó có sự đóng góp của CLB Thầy thuốc trẻ huyện Phù Mỹ. CLB Thầy thuốc trẻ huyện với 15 thành viên, đã quy tụ đội ngũ y, bác sĩ, điều dưỡng, dược sĩ trẻ đang công tác tại Trung tâm y tế huyện Phù Mỹ. Những thầy thuốc còn rất trẻ về tuổi đời và tuổi nghề nhưng có chung một mong muốn được đem sức trẻ, kiến thức để phục vụ, cống hiến trong công tác chăm lo sức khỏe cho cộng đồng. 

Thực hiện phong trào “Tôi yêu tổ quốc tôi”, phát huy tinh thần xung kích của tuổi trẻ, CLB đã tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực hướng về cộng đồng. Trong đó, nổi bật nhất là hoạt động khám bệnh và cấp thuốc miễn phí cho gia đình chính sách, các đối tượng thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện và các đơn vị kết nghĩa của Huyện đoàn, UBH huyện. 

Thời gian qua, CLB đã chủ động tham mưu với Đảng ủy, lãnh đạo đơn vị tạo điều kiện hỗ trợ về máy móc thiết bị, phương tiện đi lại và nguồn kinh phí để mua thuốc men phục vụ khám bệnh, cấp phát thuốc. Bên cạnh đó, câu lạc bộ cũng nhận được sự giúp đỡ của các công ty dược Bidiphar, Traphaco, DHG thông qua lãnh đạo của Trung tâm Y tế huyện về nguồn dược phẫm hỗ trợ và tổ chức nhiều đợt khám bệnh ở các xã ( Mỹ Thọ, Mỹ Thành, Mỹ Cát, Mỹ Lợi, Mỹ Phong) và các đợt khám tại Canh Hòa, Vân Canh là đơn vị kết nghĩa với Huyện đoàn Phù Mỹ. Tư vấn sức khỏe và cấp thuốc miễn phí với tổng số tiền trị giá trên 50 triệu đồng cho hơn 500 đối tượng là người nghèo, gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn. Trong những chuyến khám bệnh phát thuốc, các y, bác sĩ trẻ của CLB còn kết hợp tuyên truyền hướng dẫn cách phòng chống bệnh tật nhằm nâng cao sức khỏe cho hơn 500 em thiếu nhi, tập huấn sơ cứu khi gặp tai nạn thương tích, Sơ cấp cứu đuối nước, kỹ năng chống xâm hại trẻ em,… 

Ngoài ra, các thành viên trong câu lạc bộ được lãnh đạo Trung tâm Y tế huyện tin tưởng giao cho nhiệm vụ khám sàng lọc hiến máu tình nguyện trên địa bàn huyện trong nhiều năm qua.
Qua các  hoạt động này, CLB Thầy thuốc trẻ đã đoàn kết, tập hợp lực lượng thầy thuốc trẻ tham gia tình nguyện tại cộng đồng; tiếp tục khẳng định vai trò, vị trí và uy tín của tổ chức Hội đối với thanh niên và xã hội, góp phần vào sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân.
Hoạt động của CLB Thầy thuốc trẻ đã nhận được sự hưởng ứng nhiệt liệt từ chính quyền ở các địa phương cũng như của người dân, tạo sức ảnh hưởng lan tỏa trong cộng đồng, góp phần quan trọng trong công tác chăm sóc sức khỏe, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội. 

Bên cạnh những mặt đạt được vẫn còn một số hạn chế đó là: kinh phí để tổ chức hoạt động rất hạn hẹp nên mỗi năm chỉ tổ chức được 01 đợt tình nguyện, đội ngũ y bác sỹ trẻ thường xuyên đi học nên khó khăn trong quá trình hoạt động, …  

 Trong thời gian tới để CLB Thầy thuốc trẻ tiếp tục “Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” góp phần chăm sóc sức khỏe nhân dân tốt hơn, tôi xin đề xuất với Đại hội một số ý kiến sau:

Thứ nhất, tăng cường hơn nữa công tác tuyên truyền giáo dục về lý tưởng sống, truyền thống dân tộc, ngành y tế thông qua các hoạt động thiết thực nhằm nâng cao nhận thức cho thầy thuốc trẻ, hội viên thanh niên và nhân dân.

Thứ hai, huy động tối đa các nguồn lực xã hội, nhất là từ các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm, … để có thêm kinh phí và các điều kiện cần thiết khác để tổ chức tốt hơn hoạt động chăm sóc sức khỏe nhân dân.
Thứ ba, kịp thời biểu dương, khen thương những thầy thuốc, bác sỹ trẻ nhiệt tình, sáng tạo trong công tác, có nhiều đóng góp tích cực cho hoạt động của câu lạc bộ để động viên tinh thần, góp phần nâng cao chất lượng khám chữa bệnh nói chung và hoạt động tình nguyện nói riêng.
Kính thưa Đại hội!
 Trên đây là ý kiến tham luận của CLB Thầy thuốc trẻ huyện Phù Mỹ về “phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”.
Một lần nữa, thay mặt cho CLB Thầy thuốc trẻ huyện Phù Mỹ xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu mạnh khoẻ, hạnh phúc và thành đạt! Chúc đại hội thành công.

