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Về vai trò của tổ chức hội trong hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế
Kính thưa đoàn chủ tịch!
Kính thưa quý vị đại biểu, thưa toàn thể đại hội!
Hôm nay tôi rất vui mừng và vinh dự thay mặt Hội LHTN Việt Nam xã Mỹ Đức phát biểu tham luận về “Vai trò của tổ chức hội trong hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế” tại Đại hội.
Lời đầu tiên xin gửi đến các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu lời kính chúc sức khỏe, thành đạt trong cuộc sống, chúc đại hội thành công tốt đẹp!

Kính thưa đại hội!
Mỹ Đức là một xã  nông nghiệp, ngư nghiệp, kinh tế chủ yếu là trồng trọt, chăn nuôi và làm biển. Phần lớn thanh niên Mỹ Đức sau khi học ra trường theo xu hướng đi tìm cơ hội việc làm ở các thành phố lớn. Một bộ phận ở lại quê hương với quyết tâm vượt khó, không ngại gian khổ, cần cù lao động sản xuất, vươn lên làm giàu chính đáng. 
Trong những năm qua, cùng với việc triển khai hiệu quả các phong trào thi đua, Hội LHTN Việt Nam xã Mỹ Đức đã phát huy hiệu quả vai trò đồng hành cùng thanh niên trong lập thân, lập nghiệp. Một trong những nét điển hình là hoạt động giúp đỡ, hỗ trợ ĐV-TN phát triển kinh tế, vươn lên làm giàu ngay tại quê hương. Đây cũng là cơ sở để thu hút, tập hợp ngày càng đông đảo thanh niên tham gia các hoạt động của Hội, góp phần xây dựng tổ chức Hội ngày càng vững mạnh.
Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, nắm bắt nhu cầu cần vốn của thanh niên để đầu tư sản xuất, giải quyết việc làm, Hội LHTN Việt Nam cùng với Đoàn Thanh niên xã đã phối hợp với Phòng giao dịch Ngân hàng Chính sách Xã hội huyện hướng dẫn làm thủ tục vay vốn để hỗ trợ thanh niên phát triển sản xuất. Tính đến thời điểm hiện tại đã có hàng trăm lượt hội viên thanh niên vay vốn để phát triển sản xuất, chăn nuôi, giải quyết việc làm tại địa phương. Tổng số vốn do Đoàn Hội quản lý  hiện nay là hơn 7 Tỷ  221 triệu đồng/ 3 tổ/ 149 hộ vay. 

Bên cạnh đó, UBH xã đã thành lập Câu lạc bộ thanh niên làm kinh tế giỏi với các mô hình hiệu quả của thanh niên như: HTX Nông Nghiệp Hữu Cơ AGRIBIO do thanh niên làm chủ, mô hình nuôi cá lóc trong bạc, nuôi bò lai sinh sản, bò vỗ béo của anh La Văn Cương tại Thôn Hòa Tân, mô hình sản xuất hoa màu, trồng cây ăn quả các loại của anh Đặng Hoài Phong Thôn An Giang Tây. Ngoài ra, UBH cũng đã tổ chức giới thiệu, nhân rộng các mô hình kinh tế có hiệu quả để thanh niên địa phương nhân rộng, chuyển hướng phát triển kinh tế hàng hóa. Điển hình là mô hình kinh tế  của HTX AGRIBIO đã giải quyết việc làm cho 20 lao động tại địa phương, mô hình nuôi cá lóc trong bạc và nuôi bò sinh sản của Anh Cương,  mô hình trồng cây ăn quả của Anh Phong đã được nhân rộng trong 05 thanh niên, bằng việc hỗ trợ kỹ thuật cho các thanh niên và hợp đồng bao tiêu sản phẩm đầu ra cho các trại nuôi cá của thanh niên trong xã và thanh niên các huyện lân cận trên địa bàn tỉnh Bình Định để đáp ứng nhu cầu của thị trường và tăng lợi nhuận cho thanh niên. 

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số khó khăn, hạn chế, đó là:
- Chính sách nguồn vốn dành cho thanh niên khởi nghiệp, phát triển sản xuất kinh doanh còn rất hạn chế, khó tiếp cận.
- Thị trường đầu ra cho sản phẩm gặp nhiều khó khăn, quy mô sản xuất còn nhỏ lẻ.
- Việc phát hiện, biểu dương khen thưởng đối với hội viên thanh niên tiêu biểu trong phong trào phát triển kinh tế còn hạn chế.
Để khắc phục những tồn tại, hạn chế nêu trên, trong thời gian tới tôi xin đề xuất một số giải pháp trọng tâm sau:
Thứ nhất, Tiếp tục tham mưu cho cấp ủy, chính quyền hỗ trợ thanh niên phát triển sản xuất, kinh doanh theo hướng phát huy tiềm năng, lợi thế địa phương, ưu tiên nguồn lực để phát triển các hình thức kinh tế tập thể, tranh thủ các nguồn và phối hợp với các cấp, các ngành mở các lớp tư vấn giới thiệu việc làm, xuất khẩu lao động cho Đoàn viên, Hội viên  thanh niên trên địa bàn xã. Vận động hội viên thanh niên liên kết nâng quy mô, đẩy mạnh áp dụng KHKT vào sản xuất; phát triển các mô hình trang trại tạo khối lượng hàng hóa lớn gắn với xây dựng thương hiệu đặc biệc chú trọng phát triển các sản phẩm OCOP.
Thứ hai,  Tiếp tục tuyên truyền, vận động thanh niên nhằm chuyển biến tư duy trong sản xuất, kinh doanh của hội viên thanh niên từ coi trọng về số lượng chuyển sang nâng cao chất lượng sản phẩm, giá trị lợi nhuận cao kịp thời tuyên dương các Đoàn viên, Hội viên thanh niên có mô hình sản xuất, kinh doanh giỏi.
Thứ ba, đưa ra phương châm cụ thể “Thanh niên giàu, phong trào mạnh”.  Phải gắn các phong trào thi đua của Hội với củng cố, xây dựng tổ chức Hội.. Kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích trong tham gia phát triển kinh tế xã hội.
Kính thưa Đại hội!
 Trên đây là một vài ý kiến tham luận của Hội LHTN Việt Nam xã Mỹ Đức về “Vai trò của tổ chức hội trong hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế”. Một lần nữa xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo, các quý vị đại biểu mạnh khoẻ, thành đạt và hạnh phúc. Chúc đại hội thành công tốt đẹp, xin trân trọng cảm ơn.
