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ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU HỘI LHTN VIỆT NAM

            HUYỆN PHÙ MỸ KHÓA VI,

                NHIỆM KỲ 2024 - 2029
             Phù Mỹ, ngày  01 tháng 4 năm 2024


            ***

BÁO CÁO

Kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam

 huyện Phù Mỹ khóa VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024 


------------- 


I. TÌNH HÌNH ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM HUYỆN PHÙ MỸ KHÓA VI, NHIỆM KỲ 2019 - 2024

Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện Phù Mỹ lần thứ VII (tháng 6 năm 2019) đã quyết định số lượng Ủy ban Hội khóa VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024 là 35 ủy viên.


Từ Đại hội VII đến nay, có 25 anh, chị chuyển công tác khác, trong đó có Chủ tịch và Phó Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam huyện; Ủy ban Hội đã tiến hành hiệp thương bầu bổ sung 25 ủy viên trong đó có Chủ tịch và Phó Chủ tịch. Số lượng ủy viên Ủy ban Hội hiện nay là 30 anh, chị.


Nhiệm kỳ qua, dưới sự lãnh đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, Thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định và vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện đã chỉ đạo các cấp Hội thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện Phù Mỹ lần thứ VII, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Định lần thứ VII, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ huyện.


Những kết quả đạt được và những khuyết điểm, yếu kém trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam huyện lần thứ VII đã nêu trong báo cáo của Ủy ban Hội khóa VII trình Đại hội có phần trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện của Ủy ban Hội. Ủy ban Hội khóa VII nghiêm túc kiểm điểm những ưu, khuyết điểm về sự lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác Hội và phong trào thanh niên như sau:


II. ƯU ĐIỂM

1. Về xây dựng và thực hiện quy chế


Ngay sau Đại hội Hội LHTN Việt Nam huyện lần thứ VII, Ủy ban Hội đã kịp thời xây dựng và ban hành quy chế hoạt động, phân công nhiệm vụ cụ thể từng thành viên. Nhiệm kỳ qua, Ủy ban Hội và từng anh, chị ủy viên đã chấp hành nghiêm túc quy chế làm việc, thực hiện đúng nguyên tắc Điều lệ Hội, đoàn kết nội bộ. Mọi quyết định, chủ trương công tác của Ủy ban Hội, Thường trực Ủy ban Hội huyện đều được thảo luận, bàn bạc, dân chủ, phát huy trí tuệ tập thể vì vậy công tác Hội và phong trào thanh niên cơ bản đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ chính trị, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng, phù hợp với tình hình thực tế địa phương, tạo sự thống nhất cao trong các cấp Hội từ huyện đến cơ sở.


Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện luôn là một tập thể đoàn kết, thống nhất cao; phát huy tinh thần phê bình và tự phê bình, đảm bảo lịch sinh hoạt định kỳ và thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, hiệp thương thống nhất. Thường trực Ủy ban Hội huyện đã có nhiều cố gắng trong việc chuẩn bị các kỳ họp của Ủy ban Hội huyện, nhất là tham mưu các nội dung trình Ủy ban Hội xem xét và đề ra các chủ trương đúng đắn; kịp thời cụ thể hóa các Nghị quyết, các chương trình công tác của Ủy ban Hội và hướng dẫn cơ sở tổ chức triển khai thực hiện; đã tạo được mối quan hệ tốt với cấp ủy Đảng, các ban ngành trong huyện, góp phần tạo điều kiện thuận lợi trong tổ chức thực hiện chương trình công tác đề ra. Từng ủy viên được phân công phụ trách bộ phận, phụ trách địa bàn cơ bản hoàn thành nhiệm vụ được giao.


2. Lãnh đạo thực hiện các mặt công tác Hội


Các cuộc vận động, phong trào lớn của Hội đã được Ủy ban Hội kịp thời chỉ đạo và cụ thể hóa thành các hoạt động phù hợp từng đối tượng thanh niên.

Công tác tuyên truyền giáo dục luôn được Ủy ban Hội coi trọng gắn với việc triển khai các đợt sinh hoạt chính trị rộng lớn trong các cấp Hội, HVTN; tập trung nghiên cứu và đề ra những giải pháp mới trong công tác tuyên truyền thông qua nhiều hình thức đa dạng, phong phú như: Diễn đàn Thanh niên, giao lưu, mít tinh, hội thi tìm hiểu... gắn với công tác tuyên truyền vào các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao... từ đó thu hút đông đảo HVTN tham gia. Đồng thời, chỉ đạo cơ sở kịp thời nắm bắt và phối hợp giải quyết những vấn đề mới nảy sinh trong tư tưởng của thanh niên.

Công tác xây dựng tổ chức Hội và đoàn kết tập hợp thanh niên, Ủy ban Hội huyện đã kịp thời chỉ đạo cơ sở quán triệt và xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện các Nghị quyết của Hội cấp trên; tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng hội viên, cơ sở Hội thông qua các chương trình, kế hoạch hàng năm phù hợp với từng đơn vị; chỉ đạo thực hiện chủ trương hướng về cơ sở, bám sát cơ sở kịp thời chỉ đạo các cơ sở trung bình, yếu vươn lên; chỉ đạo tốt công tác phát triển hội viên mới, giới thiệu hội viên ưu tú cho Đoàn thanh niên. 

3. Về công tác tham mưu, phối hợp và chỉ đạo điều hành
Thường trực Ủy ban Hội đã cùng Ban Thường vụ Huyện Đoàn tích cực tham mưu cho Ban Thường vụ Huyện ủy trong việc thực hiện các Nghị quyết, chủ trương về công tác thanh niên, nhất là nghị quyết số 25 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả quy chế phối hợp với UBND huyện, luôn cố gắng tạo được những mối quan hệ tốt với các ngành, đoàn thể trong huyện góp phần tạo điều kiện thuận lợi trong việc triển khai các hoạt động; luôn liên hệ chặt chẽ với cấp ủy các địa phương, đơn vị có tổ chức Hội để phối hợp lãnh đạo, chỉ đạo công tác Hội và phong trào thanh niên ở nơi đó.

Trong công tác chỉ đạo điều hành, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện bám sát các Nghị quyết, chương trình kế hoạch đề ra, thường xuyên phát động các phong trào, các đợt thi đua; tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc cơ sở tổ chức thực hiện sơ, tổng kết rút kinh nghiệm, kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc nảy sinh trong công tác.

III. KHUYẾT ĐIỂM, NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM
1. Khuyết điểm

Vai trò tham mưu, đề xuất để tranh thủ sự lãnh đạo đối với cấp ủy Đảng về công tác thanh niên của UBH còn chưa kịp thời, công tác phối hợp các ban, ngành, đoàn thể để thực hiện nhiệm vụ của Hội đôi lúc còn hạn chế, việc quán triệt các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, của Hội cấp trên để vận dụng xây dựng chương trình hành động ở một số lĩnh vực chưa đi vào sâu, thiếu tính đồng bộ, việc kiểm tra sơ tổng kết, nhân rộng điển hình tiên tiến chưa hiệu quả.

UBH chậm đổi mới phương thức lãnh đạo, việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ có lúc, có nơi chưa thật sự nghiêm túc, tinh thần đấu tranh phê bình xây dựng nội bộ chưa cao.

Vai trò, trách nhiệm của một số anh, chị Ủy viên UBH trong công tác xây dựng củng cố tổ chức ở cơ sở chưa cao, chưa phát huy đầy đủ các nhiệm vụ được giao, thiếu chăm lo xây dựng tổ chức cơ sở Hội nơi mình phụ trách, thực hiện chế độ thông tin chưa kịp thời, mức độ phát huy tác dụng chưa cao.

Công tác tổ chức của Hội còn nhiều hạn chế, nhất là công tác quy hoạch, đào tạo, sử dụng đội ngũ cán bộ. Công tác củng cố tổ chức ở cơ sở chưa được đầu tư đúng mức, công tác củng cố nâng cao chất lượng hoạt động ở cơ sở chưa tốt. Vai trò nòng cốt của tổ chức Đoàn trong xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam ở một số nơi chưa đáp ứng yêu cầu của nhiệm vụ chính trị, chưa tìm ra nội dung và phương thức hoạt động Hội phù hợp nhằm tập hợp rộng rãi các tầng lớp thanh niên tham gia vào tổ chức Hội, nhất là các đối tượng đặc thù như: thanh niên tôn giáo, thanh niên hoàn lương, thanh niên yếu thế…

2. Nguyên nhân
Các chức danh của Hội là kiêm nhiệm, trong thời gian qua có nhiều anh, chị ủy viên đi học, đồng thời có nơi chậm kiện toàn nên hạn chế việc thực hiện nhiệm vụ chung. Kỹ năng, nghiệp vụ của một số ủy viên UBH chưa đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên trong tình hình mới.
Trình độ chuyên môn của một số ủy viên UBH còn hạn chế, một số anh, chị chưa được quy hoạch đào tạo, làm việc chủ yếu bằng kinh nghiệm nên có hạn chế trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo.
Điều kiện kinh phí, phương tiện hoạt động của Hội chưa được quan tâm đúng mức nên ảnh hưởng đến kết quả hoạt động của Hội.

Do số lượng ủy viên Ủy ban Hội huyện thường xuyên biến động, trong khi đó đội ngũ cán bộ Hội kế cận còn thiếu, thay thế không kịp thời nên công tác chỉ đạo có lúc, có nơi bị gián đoạn làm ảnh hưởng đến phong trào; trong sinh hoạt Ủy ban Hội có một số ủy viên tham gia không đầy đủ, có những anh, chị chưa phát huy tốt tinh thần trách nhiệm. Một số ủy viên Ủy ban Hội khả năng tiếp thu và vận dụng Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, của Hội cấp trên để triển khai thực hiện còn lúng túng từ đó hiệu quả công tác chỉ đạo chưa cao.
3. Một số bài học kinh nghiệm
Phải làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy, tham mưu phải đúng và kịp thời; thường xuyên thông tin về tình hình thanh niên, nắm bắt kịp thời diễn biến tư tưởng trong thanh niên, phát hiện những vấn đề mới để đề xuất cho Đảng có chủ trương, biện pháp lãnh đạo phù hợp. Kịp thời nắm bắt và vận dụng sáng tạo các chủ trương của Hội cấp trên, của Đảng, của Đoàn. Phối hợp tốt với chính quyền và các ban, ngành, đoàn thể đặc biệt là tổ chức đoàn thanh niên để tranh thủ về mọi mặt công tác. 
Bám sát cơ sở, tập trung củng cố nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở tạo sự gắn bó giữa tổ chức với HVTN. Cần tiến hành các biện pháp nâng cao chất lượng hội viên, coi đó là một trong những nội dung chủ yếu của xây dựng Hội; đồng thời tiến hành tốt việc phát triển hội viên mới có chất lượng.
Cần phát huy vai trò nòng cốt của tổ chức đoàn và đoàn viên trong việc xây dựng củng cố tổ chức và hoạt động Hội. Coi trọng công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng có hiệu quả đội ngũ cán bộ làm công tác Hội, chăm lo xây dựng và củng cố tổ chức Hội từ huyện đến cơ sở vững mạnh. 

Ủy ban Hội tổ chức các hoạt động phải thiết thực, phù hợp với nhu cầu của thanh niên, Hội muốn là bạn với thanh niên phải suy nghĩ như thanh niên, chăm lo lợi ích chính đáng của thanh niên, từ đó mới thúc đẩy thanh niên phát huy vai trò của mình đối với Hội.

Với tinh thần trách nhiệm của tuổi trẻ huyện nhà, UBH huyện Phù Mỹ khóa VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024 xin nghiêm túc kiểm điểm trước Đại hội và rất mong Đại hội tham gia ý kiến xây dựng để giúp cho UBH khóa mới thực hiện tốt hơn nữa vai trò, trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo công tác Hội và phong trào thanh niên huyện nhà trong nhiệm kỳ tiếp theo.

                               ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM HUYỆN PHÙ MỸ

