3

	HỘI LHTN VIỆT NAM HUYỆN PHÙ MỸ

ỦY BAN HỘI TRƯỜNG THPT SỐ 2 PHÙ MỸ

***
	Phù Mỹ, ngày 01 tháng 4 năm 2024


BÁO CÁO THAM LUẬN

Về công tác giáo dục chính trị - tư tưởng, đạo đức lối sống

 cho hội viên, thanh niên
Kính thưa Đoàn Chủ tịch!

Kính thưa các đồng chí lãnh đạo!

Thưa đại hội! 

Sau đây UBH trường THPT số 2 Phù Mỹ xin tham luận về công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống cho hội viên, thanh niên.

Những năm qua, UBH trường THPT số 2 Phù Mỹ luôn xác định trọng tâm công tác hướng đến giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống trong hội viên thanh niên, góp phần tích cực đào tạo, bồi dưỡng thế hệ trẻ có đủ phẩm chất, năng lực làm nhiệm vụ xung kích, sáng tạo, kế tục sự nghiệp vẻ vang của Đảng, thực hiện công nghiệp hoá, hiện đại hoá vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, từng bước tiến lên chủ nghĩa xã hội. 

UBH trường đã triển khai đồng bộ nhiều hoạt động đa dạng, phong phú, đổi mới và mở rộng các hình thức sinh hoạt, học tập nhằm không ngừng bồi dưỡng nâng cao nhận thức lý luận, quán triệt đường lối nhiệm vụ cách mạng cho Hội viên, thanh niên; xây dựng bản lĩnh chính trị, củng cố niềm tin, xác định rõ trách nhiệm của thanh niên trước yêu cầu và nhiệm vụ của đất nước, nâng cao lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, tinh thần tự lực, tự cường, ý chí xây dựng đất nước ngày càng giàu mạnh, phồn vinh. Tiêu biểu như: Tăng cường giáo dục, tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và nghị quyết Đại hội Đảng, Đoàn, Hội cho toàn thể hội viên thanh niên. Phối hợp Đoàn trường tổ chức các hoạt động như: “Thanh niên tình nguyện”, “Thanh niên xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”, “Tháng ba biên giới”, “Tiếp sức mùa thi”; hành trình đến với địa chỉ đỏ, “uống nước nhớ nguồn”,... được đông đảo hội viên thanh niên tham gia tích cực, qua đó, thể hiện được bản lĩnh chính trị, phẩm chất cách mạng của thế hệ trẻ trong thời đại mới.

Với vai trò là hạt nhân tập hợp, giáo dục thanh niên, UBH trường đã phát động những phong trào đi đầu trong xây dựng lối sống lành mạnh, kiên quyết đấu tranh chống các biểu hiện tiêu cực, chủ nghĩa cá nhân, cơ hội, thực dụng, ích kỉ. Tiêu biểu trong các hoạt động đó là cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. UBH Trường triển khai cho các chi hội đăng kí chi hội tiêu biểu làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác như: học cách làm việc, tiết kiệm, học cách học tập. Tổ chức thành công các hoạt động chủ điểm của từng tháng trong năm học gắn với cuộc vận động ”Nói lời hay, làm việc tốt, sống đẹp, sống có ích”, cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp”.… Bên cạnh đó, để làm tốt công tác giáo dục đạo đức lối sống cho hội viên thanh niên trong nhà trường, ngay từ đầu năm học UBH trường phối hợp tuyên truyền nội quy, thực hiện có hiệu quả tuần sinh hoạt chính trị công dân đầu khóa, ký cam kết không vi phạm pháp luật, luật giao thông, không tàng trữ, mua bán các chất cháy nổ, ma túy… đồng thời, phối hợp Công an thị trấn và Công an huyện tổ chức các diễn đà truyền thông tuyên truyền về công tác an toàn giao thông, công tác phòng chống, ngăn ngừa tội phạm, nghiêm cấm sử dụng và tàng trữ các chất ma túy,…  Qua đó cũng đã góp phần giảm đáng kể hiện tượng học sinh vi phạm pháp luật, tiến bộ trong việc rèn luyện đạo đức, tác phong của người thanh niên.

Kính thưa các đồng chí.

Mặc dù công tác giáo dục hội viên, thanh niên đạt được nhiều kết quả đáng ghi nhận như vậy, song cũng phải thừa nhận rằng trong thời kì đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, hội nhập quốc tế sâu rộng hiện nay, bên cạnh những điều kiện thuận lợi rất cơ bản để học tập, trưởng thành, thanh niên cũng chịu những tác động không nhỏ do mặt trái của sự phát triển đem lại, đó là: tinh thần trách nhiệm, ý thức tổ chức và kỷ luật của một bộ phận thanh niên còn thấp; nhận thức, bản lĩnh chính trị của một bộ phận học sinh còn hạn chế, một bộ phận không nhỏ ngại tham gia hoạt động do hội tổ chức, khả năng tự đề kháng của hội viên trước các vấn đề xã hội còn yếu. Thậm chí hiện nay một bộn thanh niên có sống không lý tưởng, không mục đích, chạy theo hoặc cổ suý cho lối sống thực dụng, ích kỷ, buông thả, coi thường kỷ cương, pháp luật. Do có lúc, UBH xã chưa thực sự làm tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, lí tưởng cách mạng cho hội viên, thanh niên; hoạt động chưa đáp ứng được đúng nhu cầu của đoàn viên nên việc tập hợp, đoàn kết thanh niên còn khó khăn. Đây là điều dễ tạo sơ hở để kẻ thù lợi dụng, xúi dục một bộ phận thanh niên vào những hoạt động bất hợp pháp. Xuất phát từ yêu cầu, nhiệm vụ của Hội LHTNVN trong thời kì đổi mới, việc giáo dục chính trị, tư tưởng, bồi dưỡng niềm tin XHCN cho thanh niên là một vấn đề rất quan trọng, cấp thiết, có giá trị trước mắt cũng như lâu dài. Để làm tốt vấn đề này, trong thời gian tới, UBH trường sẽ tập trung thực hiện tốt một số biện pháp có tính định hướng sau: 

Một là: Nâng cao chất lượng giáo dục chính trị tư tưởng cho hội viên thông qua các hoạt động ngoại khóa, gắn việc giáo dục chính trị tư tưởng với phong trào xây dựng trường học thân thiện của ngành giáo dục. Tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng theo chủ đề, chủ điểm từng tháng với nội dung: Giáo dục đạo đức, pháp luật, giáo dục truyền thống của Hội và truyền thống “tôn sư trọng đạo” của nhà trường. Nhằm đẩy mạnh công tác ngăn ngừa, đấu tranh phòng chống các tệ nạn xã hội xâm nhập học đường thông qua việc thành lập và sinh hoạt các câu lạc bộ: CLB cờ vua; CLB võ thuật; các hoạt động ngoại khoá... bằng các tiểu phẩm có tính truyền thông cao.
Hai là: Củng cố, nâng cao và đổi mới hình thức hoạt động của các chi hội. Đặc biệt quan trọng là khâu chất lượng sinh hoạt hội theo định kỳ. Để thực hiện tốt điều này, cần tăng cường việc tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Hội của các chi hội. Đồng thời tạo ra sân chơi lành mạnh cho HVTN bằng các hoạt động VH – TDTT.
Ba là: Cần tổ chức triển khai đồng bộ những đợt sinh hoạt chính trị quan trọng như: chương trình rèn luyện hội viên, học tập 4 bài học lý luận chính trị cho hội viên thanh niên, đầu tư nghiêm túc khi thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

Bốn là: Tăng cường phát hiện, nêu gương, khen thưởng những học sinh nghèo vượt khó học giỏi nhằm giáo dục HVHS có động cơ học tập đúng đắn, có ý chí vươn lên.

Để đạt được kết quả trong việc thực hiện các giải pháp trên, Hội trường cần tận dụng sự ủng hộ của Đảng ủy, của Ban giám hiệu, đặc biệt là biết phát huy sức mạnh tập thể, xây dựng được một đội ngũ cán bộ Hội trường có năng lực, phẩm chất, đạo đức.

Tóm lại, làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống cho Hội viên thanh niên trong trường học là góp phần tích cực vào hiệu quả giáo dục toàn diện của Nhà trường, phù hợp với những giải pháp mang tính chiến lược trong sự phát triển của ngành giáo dục và đào tạo và đẩy mạnh công tác xây dựng tổ chức Hội phát triển.

Kính thưa các đồng chi đại biểu, các anh chị hội viên thanh niên. Thưa đại hội.

Trên đây là tham luận của UBH trường THPT số 2 Phù Mỹ về công tác giáo dục chính trị - tư tưởng, đạo đức lối sống cho hội viên, thanh niên.
Cuối cùng, chúc các đồng chí đại biểu, các anh chị hội viên sức khỏe, chúc Đại hội thành công tốt đẹp, xin trân trọng cảm ơn!
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